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ROBERTO INDA GONZÁLEZ
SUBSECRETARIO DE PLANEACIÓN Y PRESUPUESTO
P R E S E N T E

En atención a la Convocatoria para la Asignación de Recursos Estatales para “Fortalecer el equipamiento en materia de seguridad pública municipal”, del 5 de junio del año en curso, a través de los oficios No. 20704000L/0204/2023  y 206B011A0000000/SESESP/1013/2023, mediante la cual se informó que con fundamento en el artículo Vigésimo Sexto Transitorio del Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado de México para el Ejercicio Fiscal 2023 (PEGEM 2023) se  tiene una previsión de $50,000,000.00 (CINCUENTA MILLONES DE PESOS M.N.) destinados a “Fortalecer el equipamiento en materia de seguridad pública municipal” que serán financiados con recursos estatales, a través del Programa de Acciones para el Desarrollo 2023 (PAD).

Al respecto, me permito notificar que en cumplimiento al numeral 1 del inciso D) de la Convocatoria antes mencionada se ingresó a más tardar el 26 de junio de 2023, al Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública, la versión preliminar del Expediente Técnico PAD (Anexo 1 de las Reglas de Operación del Programa de Acciones para el Desarrollo) debidamente requisitado, para su validación, el cual contiene el tipo de equipamiento susceptible de financiamiento y cuyo importe no fue mayor al establecido en los Resultados de la Convocatoria.  

Por lo anterior y en cumplimiento al numeral 3 del inciso D) de la Convocatoria ya señalada, me permito solicitar la Asignación y Autorización de recursos del PAD, por un importe de $ Haga clic o pulse aquí para escribir texto.”, para el siguiente Programa de Inversión:

“Apoyo para Fortalecer el equipamiento en materia de seguridad pública municipal, 
en el municipio de Haga clic o pulse aquí para escribir texto.”

Sin más por el momento, aprovecho la ocasión para enviarle un cordial saludo.


[bookmark: _Hlk31821435]ATENTAMENTE




Haga clic o pulse aquí para escribir texto.
 PRESIDENTElija un elemento. MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 
DE Haga clic o pulse aquí para escribir texto.












c.c.p. Roberto Inda González.- Subsecretario de Planeación y Presupuesto
Archivo	
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